

福建侨专之家在榕揭牌

本报讯 4月23日,由省侨联指导,省新侨人才联谊会主办,省新侨人才会生物医药与健康专委会、极源生物有限公司承办的“汇聚侨智 共谋发展”生物医药与健康食品产业专场活动在福建华侨主题馆举办。

会上,举行了“福建侨专之家”揭牌仪式。作为服务新侨人才的工作载体,“福建侨专之家”今后将通过举办政策解读指引、专场对接活动、专题辅导培训、政企对接交流、项目成果推介展示等形式,为新侨人才提供一个学习、交流和活动的平台。

省侨联主席陈式海表示,省侨联提出了“五项建设”任务,努力打造工作品牌,形成“协会+产业+侨企+专家”四位一体模式。生物和中医药是福建当前重点发展的战略性新兴产业,在海外侨智资源中,也有相当部分从事生物工程与中医药行业研发创新的人才群体,希望大家今后围绕福建生物医药行业发展多把脉多思考,多提有前瞻性、科学性、可操作性的建议,建真言、献良策。

活动现场,生物医药与健康食品产业的代表们围绕行业前景各抒己见。

据了解,目前,省新侨人才会共设生物医药与食品健康专业委员会、新能源与新材料专业委员会、数字科技与智能制造专业委员会、海洋与环境专业委员会、经济及人文艺术专业委员会、农林与生态专业委员会等6个专业委员会。

(沈乔莲)

侨联+侨胞
耕作松溪“侨心田”

本报讯 近日,省侨联机关党委联合英国苏格兰福建联合会,以“国内海外联创”为特色,赴南平市松溪县开展“侨联侨胞共开荒、强国复兴我先行”

活动,认领“侨心田”,扶助困难户。

据介绍,省侨联在开展“我在乡间有亩田”活动中,携手英国苏格兰福建联合会一起参与,当天共同向祖墩乡溪畔村认捐2万元、认种10亩“侨心田”,以实际行动保障粮食安全,助力乡村振兴。

“今天,我们海外华侨华人来看望你们,把侨联组织和海外侨胞最真切的祝福传达给大家,温暖传递给你们。”英国苏格兰福建联合会会长卢云飞表示。

在溪东乡小学,省侨联继续实施“党建民心工程”,英国苏格兰福建联合会捐赠2万元,共同开展“四下基层、福行八闽——尊老爱幼、扶困助残”服务活动。

省、县侨联干部和英国苏格兰福建联合会的侨胞们等,还深入走访留守儿童、困难户,了解弱势群体的实际困难,向群众送上慰问金或慰问品。

(吴厚才)

讲述“侨批”文化 推介厦门旅游

本报讯 近日,厦门市文旅部门组团在新加坡、马来西亚、菲律宾等东南亚国家开展2023厦门旅游(东南亚)推介系列活动。

推介活动以主题航班、影片展播等多种形式,同步将获“五个一”工程奖的厦门歌仔戏《侨批》介绍到海外。主办方表示,

这部作品讲述的正是当年从厦门赴东南亚国家生活华侨的往事,希望进一步激发海外华侨的情感共鸣和“跟着剧中人,返乡游厦门”的热望,实现以文塑旅、以旅彰文。

在马来西亚首都吉隆坡,主办方还分享了“中国厦门与马来西亚槟城结为好友

城市30年的故事。

槟城华人众多,中华传统文化和当地民俗融合,形成独特的华侨文化。厦门文旅推介团此次特意将讲述华侨海外奋斗史的歌仔戏《侨批》以影片的形式带到马来西亚展示,引发众多华侨的情感共鸣。

(许丹)

十多国侨商考察中印尼“两国双园”

本报讯 近日,福州市侨联组织柬埔寨、缅甸、越南、菲律宾、马来西亚、新加坡、日本、德国、蒙古、法国、美国、加拿大、波兰、俄罗斯等10余个国家的30多名侨商侨领,来到位于福清市的中印尼“两国双园”经贸创新发展展示示范园区开展经贸考察活动。

当天,考察团一行来到中印尼“两国双园”经贸创新发展展示示范园区——福州新

区元洪功能区,先后实地参观了京东元洪全球食品数字经济产业中心、福建丰大集团、胜田食品有限公司等企业,并听取园区关于“两国双园”建设工作的情况介绍,详细了解各企业发展历程和未来规划。同时,进一步考察了解了中印尼“两国双园”产业空间布局、中外园区产业互联、设施互联、政策互惠等情况。

主办方表示,此次经贸考察旨在发挥

福州丰富的侨力资源优势,引导和推进海外侨商侨企同中印尼“两国双园”产业项目的合作,为推动福州经济发展贡献侨界力量。未来,福州及福清两级侨联将积极为深化福州与海外交流合作牵线搭桥,加强人才互动、资本对接、交流合作,引导更多侨资侨智侨力融入中印尼“两国双园”建设。

(福侨)

泉港区涂岭镇:

打通涉侨维权“最后一米”

本报讯 近日,泉州市泉港区法院南埔法庭、泉港区涂岭镇侨联签订“泉港区涂岭镇涉侨维权服务工作站”框架协议,并召开工作推进会。会上,泉港区法院南埔法庭、涂岭镇侨联向涉侨维权服务工作站授牌,为特邀涉侨调解员颁发聘书,并就“新形势下如何更好地开展合作协作”进行探讨交流。

会后,涂岭镇统战办联合泉港区法院、侨联开展涉侨普法宣传活动,通过悬挂横幅、放置展

板、咨询服务、分发材料等形式,引导群众和归侨侨眷学法、懂法、守法和用法。

据悉,泉港区涂岭镇涉侨维权服务工作站依托涂岭镇侨联设立,由涂岭镇侨联主席、涂岭镇夕阳红调解室主任章纪辉担任服务工作站负责人。接下来,将发挥“连心桥”作用,为海外侨胞、港澳同胞、留学人员、归侨侨眷和侨资侨属企业等提供优质的法律服务,打通涉侨维权司法服务“最后一米”。

(泉侨)

本报讯 4月24日,漳州长泰籍美国侨胞黄建中专程返乡,向长泰区城市更新项目后庵片区征迁指挥部、长泰区侨办、长泰区侨联、武安镇政府等单位赠送锦旗、牌匾,感谢相关部门心系侨胞,用心用情为侨胞办实事。

今年3月初,长泰区启动武安镇中山南路——后庵片区房屋征收城市更新项目,长泰区侨办、侨联等相关部门坚持胸怀全局、为侨服务,主动向征收对象黄惠珍和黄建中姐弟宣传、解读房屋征收政策,通过协调沟通、实地丈量、加班测算,仅用1周时间谈成所有补偿事宜,并于4月3日顺利签约,让海外侨胞真切体会到“娘家”的亲情和温暖。

(长侨)

感谢「娘家人」

长泰籍侨胞返乡赠牌匾

侨资侨力筑梦鳌峰美丽侨乡

本报讯 5月1日,石狮市永宁鳌峰中青年联谊会举行第五届理监事就职典礼暨蔡泽潭·许玉瑜助学奖学金纪念基金、梅福寺柑姑慈善基金庆典,近千名海内外永宁鳌峰侨亲相聚一堂,共襄盛举。蔡良泉当选石狮市永宁鳌峰中青年联谊会第五届会长。

鳌峰中青年联谊会成立于2008年。15年来,联谊会以“团结、友爱、互助”为宗旨,凝聚海内外乡贤力量,支持家乡教育、助老济困等。截至2022年底,已发放助学奖教奖学金82.52万元、敬老金44.6万元。

据了解,“蔡泽潭·许玉瑜助学奖学金纪念基金”由菲律宾永宁镇联乡总会名誉理事长蔡奕棋、庄佩霞伉俪出资500万元,冠父母之名成立。

2017年,鳌峰中青年联谊会成立“梅福寺柑姑慈善基金”。该基金由陈雪雪女士出资,专款专用,为老年人发放慈善福利。基金每年为鳌峰角落的70至79周岁的老人每位发放敬老金500元;为80至89周岁的老人每位发放敬老金1000元;为每位90周岁以上的老人发放敬老金2000元,6年来,共发放敬老金594人次。

在奖教助学、敬老济困的同时,鳌峰中青年联谊会工作人员还配合居委会、老年协会,调解邻里纠纷,把鳌峰共同营造成一个和美的新型社区,助力侨乡经济发展,深受社会各界好评。

悠悠乡愁,浓浓乡情。永宁镇是著名侨乡,历史文化底蕴深厚。近年来,永宁镇大力发掘侨乡资源,“侨力量”踊跃参与“最美侨村”建设,持续助力“乡村振兴”。永宁镇相关负责人表示,希望更多海内外乡贤、热心民众积极加入永宁经济建设中,进一步繁荣家乡文旅业态,塑造城镇文化品牌。

(洪亚男)